Тема: Їжа та напої. Урок узагальнення.  (11 клас)
Мета: практична: систематизувати та узагальнити лексичний та граматичний матеріал теми; розвивати навички мовлення, сприйняття іншомовної інформації на слух, вдосконалювати вимову і написання слів та виразів з теми, вдосконалювати навички читання; навчити використовувати навчальну гру як елемент вивчення іноземної мови; навчити співпраці, вчити працювати у групах, парах, ділитися успіхами, радістю;
розвиваюча:   розвивати мовну здогадку та довготривалу пам'ять , творчі здібності учнів, розвивати культуру спілкування в ситуаціях, вміння робити висновки та узагальнення, вміння планувати свою діяльність;
виховна:  виховувати повагу до культури і традицій країни, мова якої вивчається, виховувати культуру спілкування та повагу до думки один одного, заохотити дітей до здорового способу життя;
освітня: дати учням знання про здорове харчування.
Тип уроку: урок систематизації та узагальнення знань.
Обладнання: підручник (Н. Басай, 11 клас), ноутбук, проектор, презентація, роздатковий матеріал, малюнки, фото, ватман.
Хід уроку

І. Оргмомент.

1. Вітання.
Guten Tag! Setzt euch! 

2. Звіт чергового. Wer hat heute Klassendienst? Wer fehlt heute? Danke! 

ІІ. Введення в іншомовне середовище.

1. Оголошення теми та мети.
Wir haben viel von dem Essen gesprochen. Und man muss auch sagen, daß unsere Eltern, unsere Heimat – Ukraine- gesunde Menschen brauchen. Und was muss dazu machen?
· Um gesund zu sein, muss man richtig essen. 

Also, heute werden wir über Essen und Trinken sprechen.
Unseres Motto: «Man lebt nicht, um zu essen, sondern man isst, um zu leben». 

2. Фонетична зарядка.

     Jetzt habt ihr Mundgymnastik.

· Nimmt bitte Kärtchen!

· Lest den Reim laut im Chor vor!

      -     Klebt bitte diese Kärtchen auf die Tafel auf!
 (Apfelsine)
(Tomate)
(Käse) 

(Ei)
(Trauben)
(Praline)
(Marmelade)
(Wurst)
           MUNDGYMNASTIK
            Meine liebe Cousine isst gerne ... .

· Die Tante Renate ist eine ... .

· Die Tante Terese isst ein Stück ... .

· Meine Mutter sitzt dabei, und isst wie immer ein...

· Und mein Vater, du kannst glauben, isst blaue … .

· Meine Schwester Violine ist eine... .

· Und ihr gefällt, wie schade, doch keine ... .

· Ich habe Hunger, gar keine Durst, drum ess’ ich gerne eine... .
3. Мовна зарядка.
Sprachgymnastik „ Kofferpacken“

· Also, wir müssen richtig und regelmäßig essen. Z.B. , ich esse vier mal pro Tag und frühstücke regelmäßig. Heute habe ich zum Frühstück Brot mit Wurst und 2 Eier gegessen?
· Was habt ihr zum Frühstück gegessen?

ІІІ. Основна частина уроку.

1. Kontrolle der Hausaufgaben
Als Hausaufgabe habt ihr zwei Fragen zum Thema „Essen und Trinken“ geschrieben.

· Schreibt bitte diese Fragen auf den Blätter!

- Steht bitte in einem Kreis! Antwortet auf die Frage!
2. Узагальнення граматичних навичок.

Konzessivsätze

Jetzt sollen wir unsere Grammatische Kenntnisse systimatisieren.

Bildet Konzessivsätze mit „obwohl“ und „trotztdem“!

Die Aufteilung der Schüler in Gruppen nach der Farbe.

Aufgabe  

№1. Bilde Konzessivsätze mit „obwohl“

1. Ich gehe in die Mensa,  obwohl …

2. Ich bin hungrig, …

3. Wir nehmen keinen Schirm mit, …

№2. Bilde Konzessivsätze mit „trotzdem“

     1. Es ist heute sehr kalt, trotzdem …

     2. Wir kommen um 12 Uhr in die Mensa, …

     3.  Onkel Daniel  ist ein ausgezeichneter Koch, …
Ihr habt 3 Minuten!
3. Діалогічне мовлення.
Lest den Dialog!
Macht ähnliche Dialoge!
Teilt bitte in Gruppen für Statuen!

Dialog

- Monika, wo warst du heute morgen?
- Ich war im Lokal „West“.

- Was hast du dort gemacht?
- Ich habe mich dort mit Susi getroffen. Wir haben dort gefrühstückt.

- Bist du heute Nachmittag frei?
- Warum fragst du?
- Ich gehe ins Kino, kommst du mit?
- Ja, gern. Und nach dem Film, wohin gehst du?
- In die Konditorei, um Kaffe zu trinken .

- Und wohin gehst du jetzt?
- Ins Bistro. Kommst du mit?
- Ich würde lieber zum McDonald s gehen.

- Dann gehen wir gemeinsam dorthin.

4. Письмо

Heutzutage spricht man viel über gesundes und ungesundes Essen.
Was ist wirklich gesund und ungesund?

Bildet die Gruppen für Obst!
Wie viele Minuten braucht ihr?
Заповнюють таблицю.
	Was ist gesund?
	Was ist ungesund?

	
	


5. Проект
Blitz-Projekt

Ihr müsst jetzt die Blitz-Projekte machen und presentieren.

(Учні беруть конверти з картинками та фото здорової і шкідливої їжі, ватман, клей, діляться на групи)
Teilt in Gruppen für die Süßigkeiten!
Ihr habt 8 Minuten.

( Учні презентують свої проекти)
ІV. Заключна частина уроку.

1. Unsere Stunde ist zu Ende!
Habt euch die heutige Stunde gefallen?

- Liebe Schüler und Gäste, steht bitte in einem Kreis!

Welche Leune habt ihr nach dem Unterricht?
(Учні та гості ставлять питання передаючи клубок ниток через коло, утворюючи візерунок настрою «Muster Laune»)
2.  Оцінювання
 Ihr habt heute gut gearbeitet.
S. bekommt die Note -  ( і т.д.)
3. Hausaufgabe
Sucht bitte die Sprichwörter zum Thema „Essen und Trinken“.
4. Auf Wiedersehen! 
